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Bu ankete toplamda 29 mezun öğrenci katılmıştır. Katılımcıların %55.17’si (16 mezun) 2025 

yılı, %20.69’u (6 mezun) 2024 yılı, %10.34’ü (3 mezun) 2023 yılı, %10.34’ü (3 mezun) 2022 

yılı, %3.45’i (1 mezun) 2019 yılı durumundaki öğrencilerden oluşmaktadır. 

Öncelikle mezun öğrencilerin “İstihdam Durumu” başlığındaki sorulara verdikleri yanıtlar 

analiz edilmiştir. Buna göre katılımcıların %58.62’si (17 mezun) özel sektörde çalışmaktadır 

ve %41.38’i (12 mezun) ise halen iş arayışındadır. Çalışan katılımcıların %23.53’ünün (4 

mezun) işinden çok memnun olduğu, %58.82’sinin (10 mezun) işinden memnun olduğu, 

%11.76’ünün (2 mezun) kararsız olduğu ve %5.88’inin (1 mezun) işinden hiç memnun 

olmadığı belirlenmiştir. Çalışan katılımcıların, aşağıdaki firma ve kurumlarda çalıştıklarını 

belirlenmiştir: 

• NarPOS Otomasyon 

• TCI 

• Beam Teknoloji A.Ş. 

• Lotus AI Bilişim 

• Doğuş Teknoloji 

• TrTek Medical Yazılım 

• Zirve Yazılım 

• Adsbot 

• Tepe Bilişim Sanayi ve Ticaret A.Ş. 

• 90Pixel 

• Akgün Yazılım 

• Solonport 

• Pusula Kurumsal İş Çözümleri 

• Bey Mühendislik 

• İş Bankası Softtech 

• NKolay Ödeme ve Elektronik Para 

Kuruluşu A.Ş. 

 

KTÜ mezunu olmanın piyasada avantajlı bir imaj yaratması hakkındaki düşünceleri 

sorulduğunda, katılımcıların %24.14’ünün (7 mezun) KTÜ mezunu olmanın piyasada avantajlı 

bir imaj yarattığını düşündüğü, %34.48’inin (10 mezun) kısmen avantajlı bir durum yarattığını 

düşündüğü, %41.38’inin ise (12 mezun) avantajlı bir durum yaratmadığını düşündüğü ortaya 

çıkmıştır. Katılımcıların %48.28’inin (14 mezun) mezuniyet sonrası KTÜ / Yazılım 

Mühendisliği ile iletişimi sürdürdüğü ve %51.72’sinin (15 mezun) iletişimi sürdürmediği 

belirlenmiştir. 

Katılımcıların “Bireysel Değerlendirme” başlığındaki sorulara verdikleri cevaplar analiz 

edilmiştir. Buna göre mezunların lisansüstü eğitim seviyesi incelendiğinde, katılımcıların 

%20.69’unun (6 mezun) yüksek lisans eğitimine devam ettiği ve %79.31’inin ise (23 mezun) 



lisansüstü eğitim almadığı tespit edilmiştir. Lisansüstü eğitimi alan katılımcının çoğunlukla 

Yazılım Mühendisliği bölümünü tercih ettiği belirlenmiştir. Katılımcıların %3.45’inin (1 

mezun) mühendisler odasına kayıtlı olduğu ve %96.55’inin (28 mezun) ise mühendisler odasına 

kayıtlı olmadığı tespit edilmiştir. Mezunların yabancı dil seviyelerini hangi düzeyde gördükleri 

incelendiğinde, katılımcıların %6.9’unun (2 mezun) mükemmel, %10.34 (3 mezun) çok iyi, 

%34.48’inin (10 mezun) iyi seviyede, %41.38’inin (12 mezun) orta ve %6.9’unun (2 mezun) 

iyi olmadığını düşündüğü belirlenmiştir.  

Katılımcıların “Üniversite/Bölüm Eğitim Kalitesi ve Değerlendirilmesi” başlığındaki sorulara 

verdikleri cevaplar analiz edilmiştir. Genel olarak bölümümüzün eğitim kalitesi seviyesi 

değerlendirilmesi istenildiğinde, katılımcıların %3.45’i (1 mezun) çok iyi, %34.48’inin (10 

mezun) iyi, %55.17’sinin (16 mezun) orta seviyede, %6.9 (2 mezun) iyi olmadığını düşündüğü 

ortaya çıkmıştır. Aldıkları lisans eğitimlerinin bireysel/bağımsız çalışma becerilerini geliştirme 

seviyesi sorulduğunda, katılımcıların %17.24’ünün (5 mezun) kesinlikle geliştirdiğini 

düşündüğü, %48.28’inin (14 mezun) geliştirdiğini düşündüğü, %24.14’ünün (7 mezun) kararsız 

olduğu, %6.9’unun (2 mezun) geliştirmediğini ve %3.45’inin (1 mezun) kesinlikle 

geliştirmediğini düşündüğü belirlenmiştir. Lisans eğitiminin takım çalışması becerisini 

geliştirme seviyesi sorulduğunda, katılımcıların %13.79’unun (4 mezun) kesinlikle 

geliştirdiğini düşündüğü, %48.28’inin (14 mezun) geliştirdiğini düşündüğü, %24.14’ünün (7 

mezun) kararsız olduğu ve %10.34’ünün (3 mezun) ise geliştirdiğini düşünmediği, %3.45’inin 

(1 mezun) kesinlikle geliştirmediğini düşündüğü  belirlenmiştir. Bölümümüzde verilen eğitimin 

sektörde ihtiyaç duyulan bilgi ve beceriyi kazandırma durumu sorulduğunda, katılımcıların 

%6.9’unun (2 mezun) kesinlikle kazandırdığı, %31.03’ünün (9 mezun) kazandırdığı, 

%31.03’ünün (9 mezun) kararsız olduğu, %27.59’unun (8 mezun) kazandırmadığı ve 

%3.45’inin (1 mezun) kesinlikle kazandırmadığını düşündüğü ortaya çıkmıştır. 

Üniversitemizin ve bölümümüzün istihdam edilmelerinde kendilerine katkı durumu 

sorulduğunda, katılımcıların %44.82’sinin (13 mezun) katkı sağladığını düşündüğü, 

%34.48’inin (10 mezun) kararsız olduğu, %20.68’inin (6 mezun) katkı sağlamadığını 

düşündüğü belirlenmiştir. Tanıdıklarına lisans eğitimi aldıkları bölümü önerme durumu 

sorulduğunda ise katılımcıların %6.9’unun (2 mezun) kesinlikle önerebileceği, %48.28’inin (14 

mezun) önerebileceği, %34.48’inin (10 mezun) kararsız olduğu, %10.35’inin (3 mezun) ise 

önermeyeceklerini düşündüğü sonucuna varılmıştır. 

 


